



Protokoll der Sitzung des Fachschaftsrates Klassische Philologie

vom 08.10.2024 in 1.11.1.Z.23

Anwesend: **Julia Genschow, Lina Glockemann, Soja Halbeisen, Amelie Krüger, Maximilian Pabst, Ricardo Rennert, Jacob Werblow, Paul-Joel Wunn, Leonie Schmidt**

Abwesend: Jannis Dräger, Lara Gommolla, **Sebastian Lips**

Beginn: 10:00 Uhr

Ende: 12:14 Uhr

Verhältnis: (Ja/Enthaltung/Nein)

Protokoll: Jacob Werblow

0. Formalia

0.1 Tagesordnung

0.2 Beschlussfähigkeit ist mit 6 von 7 gegeben

0.3 Annahme des Protokolls vom 09.09.2024

Das obengenannte Protokoll wird (6/0/0) angenommen.

1. Berichte

1.1 Neuigkeiten aus der KlassPhil

- Latinistik bereits zugunsten des neuen Ein-Fach-Bachelors SKAM abgeschafft
- derzeit Erarbeitung eines neuen Ein-Fach-Bachelors mit literarisch-philologischem Schwerpunkt
 - o bestehende Differenzen über verpflichtenden Spracherwerb

1.2 Neuigkeiten aus der StuKo KlassPhil

- keine neue Sitzung

1.3 Neuigkeiten aus der StuKo SKAM

- keine neue Sitzung

1.4 Neuigkeiten aus der VeFa

- Verschiedenes
 - o einige Anträge auf Finanzierung
 - o Besprechung bezüglich Budget im neuen Haushaltsjahr
- keine Relevanz für die Klass Phil

2. Auswertung

2.1 Ersti-Veranstaltungen 2024

- Einführungsveranstaltungen Dienstag:
 - Gräzistik - 1 Besucher
 - SKAM - 10 Besucher
 - Heterogenes Interesse unter den Studierenden
 - wetterbedingte Umwandlung der Parkführung zu einer Campusführung

- Einführungsveranstaltungen Mittwoch:
 - Stundenplanbaututorium 1 - knapp 10 Besucher
 - Aufteilung FSR: Betreuung Stundenplanbau / Besuch Einführung Lehramt Latein
 - Einführungsveranstaltung Lehramt Latein - 3 Besucher
 - trotz technischer Störungen erfolgreich
 - Stundenplanbaututorium 2 - 3 Besucher
 - **Verbesserung für künftige Veranstaltungen: Hinweis auf das Mitbringen der TAN-Listen**

- Spielenachmittag Montag:
 - 14 Besucher
 - einige Spiele in voller Gruppe
 - anschließende Aufteilung

- generelles Problem: Überlagerung des Brückenkurses mit anderen Einführungsveranstaltungen sowie dem Einstufungstest
⇒ **Überprüfung möglicher Parallelveranstaltungen im nächsten Jahr**

2.2 Update zur Katalogisierung unserer Bibliothek

- keine weitere Fortsetzung der Katalogisierung
- Hinweis auf Vorhandensein von Flyern in den Regalen

2.3. Informationen zu unserem neuen Mailverteiler

- Anmeldung der übrigen FSR-Mitglieder für den neuen Verteiler
- Änderung auf der eigenen Website vorgenommen
 - Auf der Website des Lehrstuhls noch notwendig
- Verzicht auf Neueinschreibung in die klassphil-list
- **Mitteilung an das VeFa-Präsidium bei der nächsten VeFa**
- **gegebenenfalls Notwendigkeit neuer Sticker zur Verteilung**

3. Planung

3.1 Ausleih-Anfrage zum Glühweinkocher

- Anfrage des FSR Primarstufe auf Ausleihe des Glühweinkochers zum 17.10.
 - **Ausgabe: Dienstag durch Halbeisen**
 - **Entgegennahme: Montag 14:00 Uhr durch Wunn**

3.2 Erstellung WhatsApp Gruppe für Studierende der KlassPhil

- Möglichkeit einer schnelleren Kommunikation
 - kurzfristige Erinnerungen an Veranstaltungen
- Besprechung von Problemen ohne öffentliche Bühne des Lehrstuhles

3.3 Veranstaltungen im November

- Filmabend „Kaos“
 - beim letzten Mal Auftreten von Problemen bei der Anmeldung
 - **vorab Herunterladen der Folgen zur Vermeidung des Problems**

3.3 Weihnachtsfeier im Dezember

- Weihnachtsfeier
 - Woche von 16.-20.12.
 - **Umfrage zur Terminfindung in der zweiten Veranstaltungswoche**
 - **entsprechende E-Mail an den Lehrstuhl im November (Terminfindung/Gastvortrag)**
 - Anmerkung: Nutzung des Waffeleisens
 - Frage an den Lehrstuhl zur Terminfindung

4. Finanzen

4.1 mögliche Anschaffungen

- **Vorschlag: Anschaffung einer Sammlung von Gemeinschaftsspielen für den FSR**
 - Spieleabende werden hauptsächlich mit privaten Ressourcen betrieben
 - Bei Ausfall eines Mitgliedes ist die Veranstaltung derzeit gefährdet

Der FSR beschließt (5/1/0) die Bereitstellung von 10€ zur Beschaffung des Gesellschaftsspieles „Der Große Dalmuti“.

Der FSR beschließt (5/1/0) die Bereitstellung von 10€ zur Beschaffung des Gesellschaftsspieles „Werwölfe von Düsterwald“.

Der FSR beschließt (5/1/0) die Bereitstellung von 45€ zur Beschaffung des Gesellschaftsspieles „Secret Hitler“.

- **Vorschlag: Anschaffung einer Rolle von anheftbaren Namensschildern für die Verwendung bei Einführungsveranstaltungen**
 - Die Erstellung von Namensschildern auf dem Tisch erfordert unnötige Mühe und Zeit
 - Durch den alljährlichen Bedarf und den geringen Preis sollte eine Anschaffung problemlos möglich sein

4.2 Haushaltsabschluss Ende Oktober

- Abschluss im Optimalfall bis Mitte Oktober
 - neue Anschaffungen erst nach Ende des Haushaltsjahre

5. Sonstiges

5.1 Schlüsselübergabe

- Schlüsselabgabe von Rinne an Halbeisen
 - Vornahme der entsprechenden Änderung auf der Website

5.2 Zusammensetzung des FSR

- seit Kooptierung keine Rückmeldung Träger
 - **erneute Besprechung in der nächsten Sitzung**

5.3 Termin der nächsten FSR-Sitzung

- vorläufiger Zeitraum: 45.KW - Woche vom 04.-08.11.
 - **Terminumfrage via WhatsApp durch Glockemann**